

党争不断 社会不睦 经济不振

多重阴影笼罩美国“独立日”

新华社华盛顿7月3日电 7月4日是美国独立日。盖洛普咨询公司新近公布的民调显示，只有不到四成美国民众为自己是美国人感到非常骄傲，创下同一民调20年来最低纪录。美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心的另一项民调显示，85%的美国成年人认为国家正走在错误道路上。

美国专家和媒体认为，党争不断、社会不睦、经济不振等一系列乱象严重损害了美国政府的公信力及民众认同。随着中期选举日益临近，美国政治、社会、舆论氛围更加紧张，在困境中越陷越深。

党争不断

长期以来，党争是美国政治不变的主题，而民主、共和两党近期政治交锋的焦点之一，是2021年初国会山骚乱事件的调查。

上个月，美国国会众议院国会山骚乱调查委员会举行6场公开听证会并全程直播，展示调查启动以来的主要发现，并听取重点证人陈述。其中，白宫前工作人员卡茜迪·哈钦森出席的听证会最受关注。哈钦森在听证会上讲述了骚乱发生前时任美国总统特朗普的一些不当言论和举动。

民主、共和两党反应对比鲜明。在民主党人看来，哈钦森的证词进一步显示特朗普对国会山骚乱事件负有直接责任。共和党人则表示，哈钦森提供的信息大多是道听途说，缺乏可信度。两派媒体也就哈钦森及其证词激烈论战，立场和观点大相径庭。

一些分析人士认为，对严重损害美国国际形象的国会山骚乱进行彻底调查原本有利于美国的国家利

益，但充满浓厚党争色彩的调查注定难以客观公正。美国智库大西洋理事会高级顾问哈伦·阿尔曼指出，国会山骚乱调查公开听证会揭示了美国政治分裂。美国民调专家惠特·艾尔斯表示，许多人透过自己的“政治滤镜”看待这些听证会，对这场骚乱的认知或将更加两极分化。

社会不睦

独立日前夕，依然有不少人聚集在联邦最高法院外，抗议该法院近期推翻在联邦层面确立女性堕胎权的判例“罗诉韦德案”。近期，美国多地都因此出现示威人群与警察对峙的情形。

美联邦最高法院1973年曾就“罗诉韦德案”做出裁决，确认美国宪法保护女性堕胎的自由，但反堕胎人士和团体一直寻求推翻这一判例。过去近半个世纪，对立双方在各层级展开法律战和舆论战，导致社会撕裂加剧。

6月24日，联邦最高法院在审议针对密西西比州一项堕胎限制法的上诉案后做出推翻“罗诉韦德案”裁决。据报道，美国20多个州预计将禁止或严格限制堕胎行为，其中13个州的堕胎禁令在“罗诉韦德案”被推翻后立生效。

总体而言，美国民主党人及自由派人士支持堕胎权，共和党人和保守派人士特别是一些宗教信徒反对堕胎权。双方观点和立场完全对立、无法调和，矛盾在政治极化环境下也愈发尖锐。“罗诉韦德案”被推翻后，以意识形态和政治立场划界，多州开始限制或维护堕胎权。

今年是美国中期选举年。美国政治评论员查尔斯·赛克斯认为，“罗诉韦德案”裁决将加剧撕裂美

国的“文化战争”，把堕胎权话题推向每一场竞选的中心位置，使美国政治更加极化。美国《政治杂志》的报道也认为，联邦最高法院裁决将把社会撕裂成红、蓝“两个美国”。

经济不振

经济问题也在影响美国庆祝独立日。多地烟火表演被迫取消或改期。此外，因为油价高、机票贵，不少人选择就近过节或原地过节。当下，美国面临40年来最严重的通货膨胀。在美联储加息应对高通胀背景下，经济学家对美国经济增长的担忧持续升温。

美国劳工部数据显示，美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅已连续八个月高于6%，近三个月同比涨幅都在8%以上。从3月加息25个基点、5月加息50个基点，再到6月加息75个基点，美联储控制通胀的紧迫性可见一斑。

据美国亚特兰大联邦储备银行最新预测，今年第二季度美国国内生产总值(GDP)环比按年率计算将萎缩2.1%。由于第一季度GDP已萎缩1.6%，这意味着美国经济可能已经陷入衰退。

白宫和美联储误判通胀形势、应对迟缓，遭到多方批评。《华尔街日报》评论文章写道，当前的通胀是“可以预见的”，是由过度财政刺激政策和宽松货币政策所导致的。

美国《政治报》一晨间咨询公司联合民意调查显示，约四成美国人认为美国政府政策应该对高通胀“负很大责任”。独立日前夕，美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心发布的民调结果显示，近八成美国人认为美国眼下经济“低迷”。

欧盟委员会调查显示

欧盟机构

存在种族不平等现象

近日，欧盟委员会公布了关于工作场所多样性、包容性评估的首次调查报告。报告显示，欧盟机构未能为欧洲有色人种和残障人士创造足够且包容的机会，少数族裔背景的受访者得到欧盟委员会工作机会的可能性和升职可能性均低于平均水平。

为欧盟机构工作的有色人种和残障人士受访者中有近60%表示，他们观察到或经历过歧视。64%的少数族裔背景的受访者不认为自己的工作场所具有多元文化的包容性。超过1/3的受访者表示因为害怕被报复或者其他因素，他们即使遇到了歧视也不会举报，另有23%的人表示完全不知道该通过何种渠道进行举报。

欧洲人权问题专家罗克珊娜·阿兹米认为，其实不仅仅是在欧盟机构，在其他行业和企业工作时也时常遇到种族不平等的情况。阿兹米表示，在欧洲，少数族裔从事医生、律师和会计师等社会地位较高的职业比例比白人要低很多。据《人民日报》

美阿克伦市民众抗议

警察乱枪射杀

非洲裔男子

新华社华盛顿7月3日电 美国俄亥俄州阿克伦市数百名民众3日走上街头，抗议当地警察近期在执法过程中乱枪射杀非洲裔男子杰兰·沃克。

阿克伦市警方通报，警察于6月27日凌晨进行例行车辆检查时发现涉嫌交通违规的沃克，据称沃克车里传出枪声。7月3日公布的执法记录仪视频显示，沃克下车逃跑，数名警察进行追捕随后开枪。据尸检报告，沃克被射中超过60枪。

阿克伦警察局长史蒂夫·迈利特说，涉案8名警察已被停职。俄亥俄州总检察长办公室正在对事件展开调查。

沃克家人强烈质疑警察对其使用“致命武力”。代理律师博比·迪塞略表示，目前还没有证据证实沃克向警察开枪。沃克逃跑时身上也没有武器。

美国全国有色人种协进会主席德里克·约翰逊呼吁为沃克伸张正义。他说，这样的事情不会发生在美国白人身上。

意大利冰川滑坡造成至少6人死亡

新华社罗马7月3日电 意大利北部马尔莫拉达山区一座高山冰川3日发生滑坡，造成至少6人死亡，另有至少12人失踪。

据当地媒体报道，事故发生在当地时间13时45分左右，山上的冰盖垮塌后形成夹杂冰、雪和石块的滑坡，正在该地区的多名登山和徒步者受到影响。

当地官员说，冰川滑坡还造成至少8人受伤，其中1人伤势严重。目前伤者已被送往附近医院救治，搜救行动仍在进行中。当地政府说，该地区存在继续滑坡的风险。

马尔莫拉达山主峰海拔3343米，正常年份山顶温度一直在零摄氏度以下，但近日该山所处的威尼托大区海平面温度高达40摄氏度，山顶温度因此升到10摄氏度左右。



这张意大利阿尔卑斯救援队7月3日提供的照片显示的是意大利北部马尔莫拉达山区的冰川。
新华社发